
A Ferencváros szívében, a Mátyás utca és az
Imre utca sarkán 2013. március 23-án nyitot-
ta meg kapuit a Budapest Music Center. Az
átalakított, több mint 100 éves épület az
1996 óta mûködô BMC új otthona, a cég ed-
digi számos tevékenységi köre újabb funkci-
ókkal és helyszínekkel bôvült.
Az 1890-ben épült, egyemeletes, eklekti-

kus stílusú lakóház alsó, utcára nyíló helyisé-
geiben nagykereskedések voltak. A háború
alatt az épületet orosz katonai szállássá alakí-
tották át, késôbb az egykori kereskedések he-
lyén is lakásokat alakítottak ki.
Az épületnek mûemléki védettsége nincs.

Utcai homlokzatának osztását az évek során
nem alakították át. Az épület hagyományos
szerkezeti rendszerû, a középsô udvart körül-
vevô egy- illetve kéttraktusos szárnyak teljes
egészében alápincézettek voltak, földszint,
emelet, padlás szintekkel. Az egykori lakóház
a 2000-es évek elejére már nagyon lepusztult
állapotban volt, ezért az átalakítás során a fa-
lakig kellett lecsupaszítani a szerkezetet,
hogy 2013-ban középületként születhessen
újjá. Az eredeti szerkezetbôl a külsô falakat,
az udvarra nézô belsô falakat és 2 dongabol-
tozatos födémrészt ôriztünk meg.
A BMC széles körû zenei tevékenysége mi-

att a ház funkciója is összetett és sokoldalú.
A pincébe és a földszintre kerültek a nagykö-
zönség számára nyitott, tömegeket vonzó
funkciók: a jazzklub, ami nappal kávézóként

és étteremként is mûködik, illetve a mintegy
300 m2-es koncertterem. 
A koncertterem az egykori udvarban kapott

helyet, a hozzá tartozó elôtér az Imre utcáig
fut ki, és befordul a Mátyás utcai homlokzatra
is. A teremben az egykori udvar jellegét meg-
ôrizve a két hosszanti oldalon egymás fölé he-
lyezett tetôablakok sora fut végig, biztosítva a
természetes megvilágítást, de az ablakok

gombnyomásra besötétíthetôk. A két hosszan-
ti falon megôriztük a lecsupaszított vegyes fa-
lazatot, amely nemcsak látványában, hanem
akusztikailag is egyedülállóvá tette a koncert-
termet. A színpad mögötti hátsó fal hangtere-
lô falként mûködik, csíkos burkolata kicsit más-
képpen visszaköszön a jazzklub színpada mö-
götti falon. A koncertteremhez tartozó páholy
tömege a 4 eredeti nyílásban kialakított bejárat
fölé nyúlik. A hosszanti falak mentén a tölgy
padlóburkolat ferdén befordul, ezzel a terem
szinte hajóként lebeg a térben.
A jazzklub a Mátyás utcai fronton helyezke-

dik el, a kétszintes, galériás tér a Mátyás utcai
fôbejáratról közelíthetô meg. A klub nappal
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étteremként, este jazzklubként mûködik.
A galériát a pincei belmagasság megôrzése
miatt „felkötöttük”a földszint fölötti födémre,
négyfelé ágazó acélszerkezete könnyed, játé-
kos hatást kelt a belsô térben. Az alsó szinten

ennek köszönhetôen semmi sem zavarja a
színpad láthatóságát. A klubban egyszerû,
tiszta anyagokkal dolgoztunk. Akusztikailag
teljesen leválasztottuk a koncertteremrôl, így a
két helyiségben egyszerre is szólhat a zene,
anélkül hogy zavarnák egymást.
Az emeleti részen az építtetô cég a BMC

irodái, stúdióhelyiségek, egy Zenei Informáci-
ós Központ és Könyvtár, és Eötvös Péter Nem-
zetközi Intézetének irodája kaptak helyet.
A könyvtár 7 m-es belmagassága és galériás
kialakítása egy nyugodt, tiszta belsô teret
eredményezett. A Mátyás utcával párhuza-
mos hátsó szárnyon, a földszinten és az eme-
leten stúdióhelyiségeket alakítottunk ki, a pin-
cei próbaterem és a koncertterem stúdióként
is használható terével együtt a házban egy-
szerre 6-7 helyrôl is készülhet magas minô-
ségû zenei felvétel. 
A tetôtérben létesült vendégszobákban az

épületben tartandó kurzusok diákjai lakhat-
nak majd kollégiumi jelleggel a képzések ide-
je alatt. Ugyanezen a szinten, az épület sar-
kán egy furcsa, tört alakú tér jött létre a sarok
kiemelésének köszönhetôen, amelynek min-
den oldala, mennyezete és padlója tölgyfával
van borítva. A terem konferenciák, kisebb
rendezvények helyszíne lehet.
A koncertterem tetején – amely az egykori bér-

ház belsô udvarának lefedésével jött létre – pedig
egy tetôteraszt alakítottunk ki, ami a tetôtérben
kialakított rendezvényteremhez kapcsolódik. 

A pinceszint egy részét a jazzklubot és a
ház egyéb rendezvényeit egyszerre kiszolgá-
ló melegkonyha foglalja el. A koncertterem
alatti pincében egy tágas színpadraktár nyeli
el a székeket állófogadás esetén, ahova egy

2 x 3 m-es liften keresztül a zongorát is el le-
het rejteni. A 70 m2-es próbaterem szintén
egy akusztikailag teljesen különálló tér, kü-
lönlegesen rugalmas padlója táncpróbák és
táncórák megtartására is alkalmas.
Az épület funkcionálisan rendkívül össze-

tett és sokoldalú. A megrendelô tapasztalatá-
nak köszönhetôen az egyes funkciók közötti

kapcsolatok a végletekig átgondoltak, szinte
nincs is olyan tér a házban, aminek ne lenne
legalább két funkciója. A sokoldalúság pedig
azonban sehol és semmilyen szinten nem
zárja ki az egyidejûséget.
Az épületben használt anyagoknál a termé-

szetességre, tisztaságra, átláthatóságra töre-
kedtünk. Színeiben a fekete, fehér, szürke és
tölgy dominál, amelyet számos helyen kiegé-
szít az egykori vegyes falazat meleg, barátsá-
gos, megtisztított felülete. A nagy forgalmú
közösségi elôteret és egyéb közlekedôket csi-
szolt beton burkolattal alakítottuk ki.
Az épület funkciójának teljes megváltozá-

sát szándékunkban állt a homlokzaton is és a
belsô terekben is jelölni. Az épület eredeti
homlokzatát tiszta arányai és egyszerûsége
miatt megôriztük. Bár nem mûemléki épület,
arányos tömege jól illeszkedik a Belsô-Fe-
rencváros harmóniájába. Az új homlokzat a
fôpárkányzatig a régit követi, természetesen
felújított állapotban. A párkányzatok, az ab-
lakkeretek, a homlokzat összes díszítôeleme
elôregyártott tagozatokból készültek. A fô-
párkány fölött azonban, a kortárs zene szim-
bolikájára épülve, teljesen új világ kezdôdik.
Az épület a sarkon felhasad, és egy törede-
zett tömeg töri át a vastag, régi falakat.
A sarkon a burkolat maga is kinyílik, széthú-
zódik, és utat nyit az épület belseje felé.
A sarki fôbejárat síkját visszatoltuk az épület
belseje felé, így egy kis elôtetô alakult ki a be-
járat fölött. A nagy üvegfelületek egyér-
telmûvé teszik az intézmény közösségi voltát. 
A sarki bejáraton belépve a ház mindkét

utca irányában teljesen átlátható, ugyanez
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A zenei könyvtár galériával. (Itt kapott helyett a Mahler zenei archívum is)



mondható el a sarok belsô tükörképével, ami
a koncertterem falainak találkozása az elôtér
felsô részén. A terek átláthatósága a földszin-
ten szándékos építészeti gesztus volt.
A sarok burkolat elemei fokozatosan meg-

dôlve a felsô szinten a homlokzatra merôle-
ges árnyékolóvá válnak, a mögöttük elhelye-
zett ablakok az eredeti homlokzatkiosztás rit-
musát követik. Így esténkét kivilágítva felsej-
lik az épület eredeti homlokzatának teljes
körvonala. Az utcaszintrôl fokozatosan zár-
tabbá váló tömeg kiemeli az épület funkcio-
nális tagolását is, mely a földszinttôl felfelé
haladva a zene világában való egyre na-
gyobb elmélyülést teszi lehetôvé.
A sarok kihangsúlyozását több indok is alá-

támasztotta. Az épület fekvése rendkívül ked-
vezô, az erkélyrôl ellátni a Dunáig, a másik ol-
dalon jól látszik a Budapesti Mûszaki Egyetem
központi épülete. A budai rakpart irányából az
épület legszembetûnôbb része pedig ponto-
san az általunk kiemelt sarok. Egy másik szem-
pont szerint az épület belsejébôl megközelít-
ve, az eredeti lakóépület legfontosabb helye is
a sarok volt, az erkély mögötti lakás volt a leg-
nagyobb és legfényûzôbb mindközül. Ezt az
ideológiát megtartani azonban csak úgy le-
het, ha az épület funkcióváltása függvényé-
ben újraértelmezzük. Egy középület legfonto-
sabb pontja a bejárat, így a fôtengelyben lévô
bejáratot megtartva a fôbejárat átkerült a Má-
tyás utca és az Imre utca sarkára.
A sarki tömeg földszinti részén a PREFA

Reynobond lemezt klasszikus, vízszintes sá-
vos homlokzatburkolatként használtuk fel,
amivel egy teljesen zárt felület jött létre. Ezen
a szinten a sávok 60 cm magasak. Felfele ha-
ladva a sávok egyre alacsonyabbak, és a füg-
gôleges síkbôl kidôlve kinyílnak az utca felé.
A sarok mögötti belsô terek minden szin-

ten kiemelt fontosságú helyiségek. A föld-
szinti bejárat szerepe egyértelmû. Az utcáról
jól látható emeleti tárgyalóhelyiség a BMC

saját mûködésének fontos helyszíne, a felsô
szinti tört alakú helyiség pedig egy mindenki
számára elérhetô exkluzív konferencia- és
rendezvényterem.
A tetô a ház ötödik homlokzata, ami jelen

esetben a tetôteraszt minden oldalról körbe-
veszi. Fontosnak tartottuk, hogy ez színében
és anyaghasználatában is illeszkedjen az ut-
cai homlokzatokhoz. Ilyen módon a tetô a
ház tömegformálásának szerves részeként je-
lenik meg, a sötét színû tömeg szinte ráül a
régi házra, hogy sarkon áttörhesse azt.

Gôz Dorottya
Art1st Design Studio
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A Budapest Music Center kivitelezôi:

Fôvállalkozó: Market Zrt.
Szerkezetépítés: Moratus Kft.
Tetô- és saroklamellák: Imbrex, Prefa
Külsô homlokzat: Ornamentika Kft.
Bútorok: Mensator Kft. (könyvtár)

Kinnarps Hungary Kft.
Ava–Pack Kft.

Belsô akusztikus burkolatok: Lapp–fa Kft.
Gépészet: Ensi Kft.
Elektromos: Kód Kft.
Tûzjelzô, automatika: Siemens Zrt.
Hang-fény technika: Animative Kft.
Színpadok: Gépbér Színpad Kft.

A Budapest Music Center tervezôi:

Építészet: Art1st Design Studio
Vezetô tervezô: Taraczky Dániel, Gôz Dorottya, Chehadé Abdel Rahim
Statika: Ödenburger Építészeti és Mérnöki Iroda

Hensler Dezsô, Csepregálovics Krisztina
Épületgépészet: KLF Energo Kft. Barta Ervin

HVArC Kft. Lucz Attila
Elektromos: Rádiusz Electric Kft. Sugár László, Szalai Viktor
Akusztika: aQrate Kft. Fürjes Andor
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